

# 花几百元就能把麻袋变成奢侈品包?

## 律师提醒:涂鸦成“大牌同款”,存在侵权风险

日前,某知名国外杂货品牌推出一款售价十来元的黄麻购物袋,引起网友追捧,这家品牌的不少分店出现“一包难求”的情况。很多网友在包上DIY出自己喜欢的图案,还有一些网店将这款包做成奢侈品包的模样,只需要几百元就可以获得“大牌”。那么,把包包涂鸦成“大牌同款”是否侵权呢?

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷 季雨 文/摄



普通麻袋包

网售的涂鸦手袋 (网络截图)

27岁的小张是个时尚的南京姑娘。今年年初,她在某奢侈品店看上了一款托特包,听销售员说在包上可以纹自己的名字,她更心动了。然而,这款托特包两三万的价格让她有些迟疑。正在纠结要不要用年终奖买下这款包时,一个闺蜜告诉她,不如去某知名国外杂货品牌店里买个黄麻袋包,可以画上大牌的图案,也可以把名字画在包上。一个是两三万的包,一个是十几元的包,小张果断在今年2月买了两个黄麻袋包。她说:“当时去买的时候,货架上满满都是这款包,结账的队伍里几乎人手一个。我前几天又去了一趟这个杂货店

牌的好几个门店,都没货了。”小张表示,众所周知,某知名国外杂货品牌极力淡化品牌意识。大号包每个售价18元,小号包每个售价14元,这样的价格和包本身留下的创作空间无疑广受消费者好评。

现代快报记者注意到,这款包引起不少网友的热议:“一大一小才30多元,便宜又好看。”还有很多网友贴心写下自己DIY的图文和视频,还有些网友分享了如何画成大牌包的教程。

包只买了两个,可小张画画的水平却不尽如人意,并没有达到她自己的预期。随后,小张决定去购物网站上看看有没有高手帮她画

成自己想要的样子。在搜索中,她看到一家店铺,专门给这款包DIY,有一款大牌包的样子正好是她喜欢的,店铺评价也非常高。

于是她迅速联系上卖家,并询问是否能画上自己的名字。卖家表示,如果要给包的四面都画上,价格是459元包邮,不过排单已经快到5月份。“手绘也慢,干着急。您看看需要排队不,越来越多人下单了。”想想也许5月份拿到包,这时已经不流行这款包,小张决定放弃。

有意思的是,现代快报记者注意到,一些纺织品颜料网上店铺的图片评价里,绝大多数都是网友DIY这款包的图片,创意满满。

### ●●● 律师说法

#### 把包包涂鸦成“大牌同款”有侵权风险

越来越多的商家打着“大牌同款”的名号,销售起了自己的商品。那么将包包涂鸦成“大牌同款”是否涉嫌侵权呢?

江苏舜点律师事务所律师党月芳在接受记者采访时表示,如果在包包上DIY名牌标识,这涉及两个问题:一看是否有授权,二是即使有授权,看该标识是否注册25类商标。现在大多数驰名商标都存在跨类别保护,大部分名牌都会全类或多类保护,越是大牌,保护措施越严密。因此,即使有授权,仍要谨慎使用。很多人为了规避侵权风险,故意将潮牌进行“变异”,如添加一对翅膀、增加一副眼镜等,使

人一眼望去看得出是潮牌,但又不完全一致。根据商标法第五十七条的规定,未经商标注册人许可,在同一种商品上使用与其注册商标近似的商标,或者在类似商品上使用与其注册商标相同或者近似的商标,容易导致混淆的,或伪造他人注册商标标识的,都属于侵犯注册商标专用权。

党月芳称,商标法第四十八条明确规定,商标的使用,是指将商标用于商品、商品包装或者容器以及商品交易文书上,或者将商标用于广告宣传、展览以及其他商业活动中,用于识别商品来源的行为。因此,如个人纯粹出于

兴趣爱好,在自己的个人物品上进行DIY潮牌,用于欣赏而非商用,一般不构成侵权。总的来说,销售定制化DIY产品需格外注意,对于潮牌、大牌的Logo,未经授权,不仅不能照搬使用,也不能仿造、改造使用;不仅不能在同品类商品上使用,也不能在跨类别产品上使用。

对于有些消费者热衷去网上买“同款”一事,法律界人士表示,根据法律规定,对于这些“知假买假”的消费者,从法律的角度可能无法追究,但事实上,“同款”商品的质量是很难与正品相比的,“同款”很可能就是劣质产品。

## 扬言“我弟是正处”,男子闯安检被行拘

快报讯(通讯员 爱卿 记者 姜振军)近日,盐城一男子到火车站送人,不接受安检,强行进站,辱骂、推搡工作人员。民警到场后,他甚至扬言:“我弟是正处,级别比你高,专门管你的。”3月21日,现代快报记者从盐城火车站派出所得知,该男子因扰乱公共秩序被行拘。

3月12日,盐城火车站工作人员正在对进站的旅客逐一安检,这时有一个小伙子进站,身后有一个中年男子强行通过人工通道进站,这一举动被现场的公共视频拍下了全过程。工作人员发现后及时劝阻。“没想到男子置若罔闻,还拿

着行李不经安检就往里冲,被我们拽住后还挥肘,击打我们的工作人员。”据火车站工作人员回忆,该男子蛮横无理,对车站工作人员百般辱骂。车站工作人员随即报警,车站派出所民警赶到现场处置。

民警赶到后,男子在现场依然高声吵闹,不听劝阻,还搬出他家的亲戚是某某领导,企图来吓唬民警。“我弟弟级别比你高,正处呢,专门管你的。”“级别比我高怎么了,你这是什么行为,你态度好一点。”面对男子的猖狂言行,民警果断制止,并将其带至派出所处理。

经调查,违法嫌疑人殷某50岁

左右,曾因打架斗殴多次被公安机关处理。经民警批评教育后,殷某承认自己当时太冲动,犯下了错误,并表示愿意接受公安机关的处罚。

“他交代自己根本不认识什么干部,说的狂言也都是胡编乱造的。”民警告诉现代快报记者,目前,殷某因强行进站,并对工作人员进行辱骂、推搡等行为,已扰乱了公共场所秩序,根据法律规定,警方对其做出行政拘留5日的处罚。



扫码看视频

### ▶ 为他的缜密点赞

#### 凭一份烤鸭锁定肇事者 民警不到24小时破案

一辆电动三轮车撞击一辆电动自行车后逃逸。事故造成电动自行车驾驶人颅内出血,无法提供任何有效线索。南京交警七大队肇事民警叶大成通过卤菜店里一份烤鸭,最终锁定了肇事者轨迹,事发后不到24小时就将肇事者抓获。

近日,南京交警七大队接报称,栖霞区八卦洲东江村路口,一辆电动三轮车撞击一辆电动自行车后逃逸,电动自行车驾驶人颅内出血,无法提供任何有效线索。叶大成调取公共视频后发现,肇事电动三轮车并无明显特征,骑车人身着粉红色上衣,应该是女性。

电动三轮车肇事者后开上椰岛路,在一处门面房门口短暂停留后,迅速上车驶离。掌握基本信息后,叶大成立即携伤者家属一同驱车前往八卦洲,在公共视频中肇事车停车的地方进行摸排。

叶大成发现,该门面房是一个卤菜店,店主回忆,事发时段确实有一名身着粉红色上衣的女子到店购买一斤卤菜,且使用微信支付。心急如焚的家属,要到了付款的微信号,但是微信支付端无法明确真实身份,此时,叶大成脑中迅速形成一个想法:事发时间靠近

中午,中年女子独自骑车出门买一份卤菜,接着继续向前行驶而非返程,她应该是办事顺道买个卤菜。那么问题来了,她无视交通事故的事实,直接逃逸,却不急着隐藏自己,买完卤菜不直接回家要去继续办的事是什么呢?应该是接孩子了。

叶大成马上做出反应,当时是下午3点,按照她吃完卤菜后驶离的方向,最近的小学在哪?15分钟后,果然在小学门口发现了肇事者。被抓获时,该女子还辩解称,自己急着接孩子,骑得稍微快了一点。从一开始的毫无有效线索到抓获嫌疑人用了不到24小时,叶大成展现出一名优秀事故民警准确的逻辑分析判断能力。

记者采访中了解到,叶大成是中国公安大学交通管理专业科班出身,毕业论文就是交通事故逃逸侦破方向的研究,刚投身事故处理岗位不久,就凭借过硬的法律基础通过了司法考试。近六年的事故处理工作中,面对疑难逃逸案件时,他总是第一个找出“线头”的人。

通讯员 宁交轩 王立  
实习生 李泳蓉  
现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

### ▶ 为她的糊涂着急

#### 女子网赌被骗去28万 报案后找“客服”又被骗近6万



李女士到派出所报警 警方供图

近日,家住江苏常熟的李女士,因为下载App参与所谓的网络赌博,被骗了28万多元。报案后,民警想方设法为她挽损的同时,再三告诫她绝不能再信网络陌生了。可是当李女士回了家,感觉不甘心,并找“管理员”理论,又被管理员忽悠,骗走近6万元。

3月上旬,苏州常熟市民李女士收到一条陌生短信,称添加某微信号可领福利。抱着试试看的心态,李女士添加该微信后被拉入了一个群。管理员先让李女士下载了一个App,随后在群内派单,通过扫码将钱转到指定账户,根据管理员的提示进行买大小投注。

李女士仅投注了27元,没想到很快就有近1000元的回报并且可以提现。尝到甜头后,李女士加大投

注,先后充值283412元却无法提现,意识到被骗的李女士选择了报警。苏州常熟市公安局东南派出所的民警想方设法为她挽损的同时,再三告诫她,绝不能再信网络陌生了,更不要参与网络赌博。

也许你以为事情到此就结束了,可对于李女士来说,事情并没有完。做完笔录回到家后,不甘心的李女士再次联系所谓的“管理员”,想要回之前充值的钱图片。“管理员”告诉她,只要再充值58888元就能解冻,之前的钱都能取出来了。李女士再次信以为真,将钱转到了对方指定的银行账户中,然而钱刚到对方账上,李女士就被拉黑了。

目前,案件正在进一步侦办中。  
现代快报+/ZAKER南京记者 季雨